



В Республике Татарстан бывшие адвокат и следователь признаны виновными во взяточничестве

Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Республике Татарстан доказательства признаны судом достаточными для вынесения приговора в отношении бывшего старшего следователя отдела по расследованию преступлений на территории, обслуживаемой отделом полиции «Гвардейский» СУ УМВД России по г. Казани 33-летнего Марата Усманова и бывшего адвоката 60-летнего Шамиля Хаялетдинова. В зависимости от роли каждого они признаны виновными в совершении преступлений, предусмотренных ч. 3 ст. 30, п. «б» ч. 3 ст. 291.1 УК РФ (покушение на посредничество во взяточничестве), ч. 3 ст. 30, п. «б, в» ч. 5 ст. 290 УК РФ (покушение на получение взятки).

Следствием и судом установлено, что в производстве следователя Усманова находилось уголовное дело по факту совершения мошеннических действий. Осенью 2017 года Усманов предложил подозреваемому в совершении преступления заключить соглашение об оказании юридических услуг со своим знакомым - адвокатом Хаялетдиновым. А в декабре договорился с адвокатом истребовать у подозреваемого 300 тыс. рублей за прекращение уголовного преследования и поделить их. После этого, адвокат от имени Усманова сообщил подследственному, что за взятку уголовное преследование в отношении него будет прекращено, в противном случае в отношении него изберут меру пресечения в виде заключения под стражу, привлекут к ответственности по другому уголовному делу, и кроме того вызовут на допрос его мать.

О противоправных действиях злоумышленников мужчина сообщил в УФСБ по Республике Татарстан, после чего все дальнейшие действия происходили под контролем оперативных служб. 7 февраля 2018 года подозреваемый в салоне автомобиля продемонстрировал Хаялетдинову денежные средства для следователя и передал 50 тыс. рублей, после чего они пошли на допрос к Усманову. Получив от Хаялетдинова условный знак о наличии у клиента денег, полицейский внес в протокол следственного действия ложные обстоятельства относительно матери подозреваемого, позволяющие не вызывать ее на допрос. В тот же день подозреваемый передал Хаялетдинову оставшиеся денежные средства, после чего злоумышленники были задержаны.

Приговором суда Усманову назначено наказание в виде 4 лет лишения свободы в колонии строгого режима, Хаялетдинову – в виде 4 лет лишения свободы условно.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Республике Татарстан

20 Декабря 2018

Адрес страницы: <https://tatarstan.sledcom.ru/news/item/1283862>